
26/04/2024

Μαθητική Εκδήλωση για την Έξοδο του 
Μεσολογγίου στο Αγρίνιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 24 
Απριλίου 2024, στην αίθουσα εκδηλώσεων του 21ου Δημοτικού 
Σχολείου Αγρινίου, επετειακή εκδήλωση για την ηρωική Έξοδο 
του Μεσολογγίου.

Την εκδήλωση συνδιοργάνωσαν το Μουσικό Σχολείο Αγρινίου και το 3ο, 4ο και 21ο 
Δημοτικά Σχολεία Αγρινίου. Για τα γεγονότα της Εξόδου μίλησε ο κ. Ιωάννης 
Μακρής, ενώ τα μουσικά κείμενα απέδωσε η Χορωδία του Μουσικού Σχολείου.

Κατά τον χαιρετισμό του ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός συνεχάρη τους 
Διευθυντές και τους Συλλόγους Διδασκόντων των τεσσάρων Σχολείων για την 
εκδήλωση που πραγματοποίησαν και το εν γένει εκπαιδευτικό τους έργο, 
λέγοντας: «όλοι εσείς εκπροσωπείτε αυτή την μακραίωνη εκπαιδευτική παράδοση 
του τόπου μας. Όταν εξελέγην Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας πολλοί μου 
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είπαν, ότι θα συναντήσεις μία εκπαιδευτική οικογένεια με υψηλά ιδανικά, με 
μεγάλη προσφορά στον τόπο, προσηλωμένη στις παραδόσεις, στα ήθη και στα 
έθιμα και, δόξα τω Θεώ, αυτό είναι μία καθημερινή μου διαπίστωση».

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον ομιλητή, τον οποίο χαρακτήρισε 
«άνθρωπο που πρεσβεύει τις αξίες του Μεσολογγίου και τις μεταφέρει όχι μονάχα 
στην Ελλάδα, αλλά και στο εξωτερικό».

Στη συνέχεια απευθυνόμενος στους μικρούς μαθητές υπογράμμισε ότι: 
«είστε πολύ τυχεροί που γεννηθήκατε σε αυτό τον τόπο, την Αιτωλοακαρνανία. 
Είναι ένας τόπος ξακουστός, που εμείς τον διδασκόμασταν στο μάθημα της 
ιστορίας. Το Μεσολόγγι, η ηρωική Έξοδος, αλλά και όλη η ιστορία της 
Αιτωλοακαρνανιας είναι μία ξεχωριστή σελίδα στην ιστορία της πατρίδας μας. Το 
πρώτο που θέλω να κρατήσετε λοιπόν είναι ότι είμαστε Έλληνες και Χριστιανοι 
Ορθοδοξοι, δυο ιδιότητες που δεν υπάρχει περιθώριο ούτε να τις λησμονησουμε, 
αλλά ούτε και να τις υποτιμήσουμε. Αν δεν ήταν αυτά τα δύο, ίσως ποτέ οι 
πρόγονοί μας δεν θα έπαιρναν το θάρρος και δεν θα τολμούσαν να κάνουν αυτό 
στο οποίο δεν πίστεψε κανείς ούτε στην Ευρώπη, ούτε σε ολόκληρη την υφήλιο. 
Εμείς πιστέψαμε ότι έβαλε ο ίδιος ο Θεός την υπογραφή του για την απελευθέρωση 
της Πατρίδα μας και δεν θα μπορούσε να την πάρει πίσω.

Το δεύτερο που θέλω να θυμάστε είναι, ότι θα έρθουν στη ζωή σας στιγμές που θα 
πρέπει να απαντήσετε σε δύσκολα ερωτήματα. Θα βρεθείτε σε κρίσιμα 
σταυροδρόμια. Προσέξτε, θα πρέπει να πείτε και εσείς το δικό σας ηρωικό όχι και 
να υπερασπιστείτε όχι μονάχα την ελευθερία της εθνικής μας ανεξαρτησίας, αλλά 
την ελευθερία της συνειδήσεώς σας. Το μέλλον του τόπου αυτού και της πατρίδας 
μας είναι στα χέρια σας. Εμείς σας παραδίδουμε μία Ελλάδα, η οποία μπορεί να 
μην είναι τέλεια, αλλά έχει όμως την ενδοξότερη ιστορία. Μην προδώσετε ποτέ 
αυτή την πατρίδα και αυτή την ιστορία. Μην απαρνηθείτε ποτέ την πίστη μας. Η 
ιστορία διδάσκεται μέσα από τα σχολικά εγχειρίδια, η ιστορία ζει κυρίως και προ 
πάντων όμως στην ψυχή μας, στην καρδιά μας και στη συνείδησή μας».

Δείτε ΕΔΩ φωτογραφικό υλικό 
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